

● **ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ В РАЙОНЕ**

Приезжайте к нам в Дамаскино

Долго сидела и думала: писать-не писать об одном событии, которое меня потрясло до глубины души. И все же решила написать. Первого октября с Л.А. Лоншаковой ездил в Кильмезь на выставку "Дары осени". С собой мы везли букеты и заготовки. Выставка почему-то проходила в небольшой зале музея. Работники музея встретили нас очень приветливо, помогли разместить. Участников было не так и много, и я подумала, что, видимо, с людьми организаторы выставки не достаточно поработали и не вдохновили их принять участие в данном мероприятии. Собралось в музее всего 24 человека.

А концерт проходил в новом здании КТМЦ. Пришли мы в центр, а цветов нет нигде – ни на клумбах, ни на ступеньках дворца, ни на сцене. Большое фойе, где могла бы прекрасно разместиться выставка, давило своей пустотой. И было ощущение, что здание бесхозно, нет в нём хозяина.

Концертные номера были хорошего уровня. Но всё портил персонаж, наряженный в костюм Бабы-Яги и невесты как оказавшийся здесь, на празднике. Наверное, этот костюм заваялся с детского новогоднего утренника.

Зал мог бы легко подхватить общую советскую или русскую песню и как-то бы теплее стало, душевнее. Мы же выросли на этих песнях. Потом пили чай, но на чаепитие остались не все.

И пошли бывшие медсестры,

врачи, учителя, строители, торговые работники, нянечки, бывшие работники комсомола и райкома бродить по Советской улице, а кто-то пошёл переулками домой. Вот и гуляла неприкаянно "золотая молодежь" 50, 60, 70, 80 годов, вспоминая время, когда все были молоды и здоровы. Наше поколение получало низкие зарплаты, но жило весело, дружно, и труд каждого тек золотым ручейком в кладовые Родины.

Поднималась страна из разрухи, полетел первым в космос Юра Гагарин, создавались прекрасные фильмы, настоящие шедевры. В глухой тайге строились города, добыча нефти и газа возрастала с каждым годом, строили БАМ. Да разве можно перечислить всё, что было создано этими людьми – честными, добрыми, истинными гражданами России.

Уже не одно десятилетие растаскивается созданное в советские годы богатство, а оно всё не кончается. Мы все знаем, с чего начинается Родина, но заканчивается она равнодушием и презрением к старикам. Нет вечной юности, нет вечной молодости, а старость – будущее всех. И как аукнется, так и откликнется.

И как не вспомнить бывших работников районного ДК и отдела культуры – супругов Чеблукных, золотого баяниста М. М. Суходоева, нашу дорогую хлопотунью Алевтину Ивановну, помогавшую нам, сельским клубникам.

Доброго и интеллигентного Р.Н. Каюмова. От него мы не слышали ни одного грубого слова. Такого и в дурном сне не могло присниться, чтобы он кого-нибудь обругал. А ведь Каюмов был заведующим районным отделом культуры. Нагрузка была очень большой. В каждой деревне работали клубы, каждый год проходили смотры художественной самодеятельности. А когда проводились праздники, особенно для пожилых, ни один человек на празднике не чувствовал себя одиноким и лишним.

Приглашаю на следующий год на День пожилых людей к нам в Дамаскино. Приезжайте, дорогие и золотые! Наш праздник нынче проходил 4 октября. Клубные работники Л.В. Сергеева, Т.Н. Шилева в проведении таких праздников вкладывают всю душу.

Вот и в этом году они где-то нашли деньги на фрукты, конфеты, колбасы и сыры, и на "другое". Столы были уставлены разносолами. Очень старался глава Дамаскинского сельского поселения П.П. Опушнев. А комитету ветеранов: Т.М. Петровой, А.И. Окишевой, О.С. Лоншаковой – низкий поклон; большое спасибо супругам Мальцевым за спонсорскую помощь.

Каждому пенсионеру были лично вручены приглашения. А кто не мог прийти сам в клуб, привезли на машине. Ансамбль "Клубный огонёк" выступил очень хорошо. А песни были наши, по возрасту. Подготовились от души, не для галочки. Мы и пели, и играли, и танцевали. И всё было так душевно и хорошо. Такие праздники проходят ежегодно. В этот день светило солнышко, жизнь обещала быть долгой и счастливой.

В. МАРЬИНА,
д. Дамаскино.

● **ВСТРЕЧА ВПК ОБЛАСТИ**

В ЛАГЕРЕ «Сыны Отечества»

Занятия спортом вновь становятся актуальными. Молодёжь выбирает здоровый образ жизни. В этом году я начал заниматься в военно-патриотическом клубе «Десантник», под руководством нашего учителя и тренера Сергея Михайловича Дударева. Почему, спросите вы? А потому, что с детства я приветствую спорт. Для меня примером



всегда был мой старший брат. Силовые упражнения, груша, турник, упражнения для пресса, лыжи – любимые наши занятия.

С ребятами из клуба с 25 по 27 сентября я впервые побывал в оборонно-спортивном лагере «Сыны Отечества», который проходил в Кирове. В рамках этих соревнований военно-патриотические клубы нашей области представляли своих воспитанников. В состав нашей команды входили Павел Кашин, Сергей Рябчиков, Михаил Двоеглазов, Александр Полянский, Андрей Кузнецов, Данил Березкин, Динара Заринова, Ольга Воронова, Светлана Сухих.

В первый день, когда мы только приехали в Киров, проводились соревнования по плаванию в бассейне. Это было очень интересно, классно! Ведь плавание – захватывающий вид спорта, особенно в такое время года, как осень. А для нас, ребят из района, бассейн вообще в новинку, и плавать было очень здорово.

После заплыва мы поехали на стадион школы, где проводились состязания по бегу, метанию гранаты и силовой гимнастике. Во время командного забега наши девчонки, взявшись за руки, дружно пробежали дистанцию и заняли первое место. Хорошие результаты были и у ребят. Александр Полянский в свои 14 лет подтянулся 20 раз, а Павел Кашин метнул гранату весом 500 граммов на 45 метров.



По окончании соревнований нас отвезли в гостиницу, в которой мы прожили три дня, но как оказалось позже, это было ещё не всё. Вечером участники патриотических клубов показывали мастерство в сборке – разборке автомата на время.

Во второй день соревнования проходили на аэродроме ДОСААФ. В самом начале мы представили свой клуб, показали строевую подготовку; выполняли приказы командира, маршировали, чеканя шаг, и надевали на время ОЗК. На ОЗК отличилась вся команда, но особенно Данил Березкин и Динара Заринова, которые очень быстро выполнили задание, и благодаря им мы заняли первое место. Во время обеда курсантов кормили гречневой кашей и давали чай. Вся пища была приготовлена на полевой кухне, нам это очень понравилось. После обеда стреляли из пневматической винтовки, проходили полосу препятствий по принципу командной эстафеты.

На третий день снова поехали на аэродром. В этот день мы играли в тактическую игру, выполняли задания по маршрутному листу. Но особенно интересно прошла вторая половина дня, так как предстояло прохождение парашютной подготовки и сами прыжки с высоты 800 метров. Из команды, состоящей из десяти человек, разрешили прыгнуть только трем участникам соревнований. Именно они готовились к прыжку и выполнили его.

Фортуна в этот день была на моей стороне, мне очень повезло, я оказался в числе счастливых вместе с Михаилом Двоеглазовым и Ольгой Вороновой. Подготовка прошла успешно. Долго ждали вылета нашей группы, в числе которой были и новички, и более опытные ребята. Но волновались все! Несмотря на волнение, прыжки прошли удачно: парашюты раскрылись вовремя, посадка была мягкой. Восторгу от преодоления собственного страха, осознания своих новых возможностей не было предела. Всё получилось – здорово! Великолпно! Восхитительно! Три дня в лагере прошли незабываемо.

В. ЧУЧАЛИН,
учащийся Кильмезской школы, курсант ВПК «Десантник».

На снимках: команда ВПК «Десантник» во время пребывания в военно-спортивном лагере «Сыны Отечества».

Вопреки прогнозам разыгрался день

После ночного дождя – хмурое осеннее утро. «Да, – думала я, глядя на серое небо, – едва ли кто захочет в такую погоду прийти к нам в клуб». Но вопреки моим прогнозам через некоторое время выглянуло солнышко, и день разыгрался...

Около одиннадцати часов дня один за другим стали подходить наши уважаемые бабушки и дедушки на свой праздник – День пожилого человека. Сорок семь человек мы приветливо встретили и усадили за празднично накрытые столы. Со сцены звучали поздравления ведущих и концертные номера в исполнении школьников и взрослых артистов.

Никогда не остаются в стороне от подобных мероприятий глава нашего поселения Султан Сафеевич Гильмутдинов и председатель СХА «Надежда» Ракип Равилович Галиев. Благодаря им всегда выделяется транспорт для тех, кто по состоянию здоровья не может сам далеко передвигаться. С их помощью изыскиваются денежные средства и организуются чаепития.

Мы очень рады и гордимся тем, что руководящие должности у нас занимают достойные, умные и неравнодушные к своей работе люди. Здоровья и благополучия вам и вашим семьям, уважаемые Султан Сафеевич и Ракип Равилович!

Большое спасибо и нашим неравнодушным работникам сельского поселения: специалисту Н. П. Капустину и специалисту по социальной работе Г. Ф. Ходыреву. Хочется также от всей души поблагодарить наших постоянных спонсоров – семьи Мустафиных и Сабировых.

Но самые лучшие слова, какие только есть, хочется сказать о виновниках октябрьского торжества. Дорогие наши бабушки и дедушки! Вы – благодарные слушатели, вы – активные участники перепевков, танцевальных номеров, инсценировок, вы – неподражаемые артисты, вы – кладёшь ума, любви и доброжелательности. И мы, работники культуры очень признательны вам за ту радость, гармонию и тепло, которое исходило от вас на протяжении всего вечера.

Молодцы! Так держать! Пройдет год, и снова, как полагаются, будем ждать в гости. Будьте же здоровы и счастливы, дорогие земляки!

В. КОНОВАЛОВА,
методист Пестеревского ДК.

Сердечная теплота и понимание

Осень. Золотая пора. И именно в это время года люди зрелого возраста отмечают праздник – День пожилых людей. Тех, кто с годами жизни приобрёл бесценный опыт, воспитал детей, а сейчас выводит в жизнь внуков.

Вот и в нашей деревне Зимник отметили этот праздник. 78 жителей поселения приняли в своих домах представителей совета ветеранов поселения, школьников. Юные жители деревни прочли для пожилых людей стихи, а также подарили им поделки-сувениры в виде сердечек – игольницы, подставки под горячее, выполненные из подручных материалов и цветы. Кроме того, к чаю ветераны получили сладкие подарки. В домашней обстановке участники мероприятия в полной мере ощутили тепло и душевную радость от общения старшего поколения с молодыми.

Мы благодарим В.М. Кузнецова, главу нашего поселения, а также Л.М. Яркину, директора школы, учителей и учеников за сердечную теплоту, понимание и заботу о людях старшего возраста. Благодарим наших неизменных спонсоров – Е.Н. Телицына, Н.А. Владимирову, Т.К. Шихову, Л.П. Гайфутдинову, Р.Р. Лапшину за помощь в проведении праздника. Всегда рассчитываем и получаем помощь от работников администрации поселения – Е.А. Кузьминых и Л.И. Давыдовой.

В прошедшее воскресенье в нашем ДК прошло очередное заседание клуба «Добрые встречи». Оно состоялось благодаря директору клуба А.А. Максимовой, С.Г. Юберевой и О.В. Кузьминой. В программе встречи были и конкурсы, и игры, и, конечно, звучали любимые песни. Спасибо всем, кто помогает нашим жителям энергично и творчески проводить досуг. А всем моим землякам – здоровья, активности и радости от золотой поры жизни.

Т. СМЕТАНИНА,
председатель совета ветеранов д. Зимник.

Собрались в библиотеке

Мы, жители деревни Кокуевка, решили собраться в праздник – День пожилых людей – в нашей библиотеке. Уважаемая всеми библиотекарка Лариса Александровна Деметьева оповестила пожилых людей, чтобы они пришли к 11 часам дня.

Собралось нас не так уж и много, всего семь человек – двое мужчин и пятеро женщин. Наши милые дамы принесли для застолья всякой вкусной снеди: чебуреки, пирожки с яблоками. Был и торт к чаю, и арбуз!

А сколько спето песен... Женщины сами подавали заявки на песни. Весело было всем. Сидели, вспоминали годы минувшие, случаи из жизни. Давно мы так не собирались. Те пожилые люди, кто не смог прийти на праздник, получили сладости к чаю.

Спонсорами нашей встречи были администрация Дамаскинского сельского поселения и наш земляк – предприниматель Сергей Васильевич Двинских. Он и на День деревни выделял нам средства. Огромное спасибо

за это.

Но скоро жителям Кокуевки собраться будет негде – библиотеку закрывают. Прощай, наше последнее культурное заведение. Я уже писал в газету, что в деревне ни одного учреждения не осталось. Нет школы, клуба, медпункта. И магазин закрыт. А ведь руководство райпо обещало, что магазин будет работать еще два месяца. Но не прошло и месяца, как магазин закрыли.

Вот бы нашему начальству и депутатам в неделю раз давать хлебушка. Какую бы они песню запели? И автолавка к нам приезжает только после того, как обслужит деревни Такашур, Четвериково и бывший поселок Мирный.

Видимо, ни у кого голова не болит о наших жителях, а нас в деревне постоянно проживает более тридцати человек. Да еще приезжают дети к родителям или родные. Вот так мы и живаем.

А. ПЛЕТНЁВ,
бывший директор Кокуевского ДК.